A feladat kovetelményének megfelels korok legyenek, abrank szerint, O és O'. Erintkezési pontjukat, C-t, kossiik
Ossze A-val és B-vel. Az OO’ centralis a C ponton megy keresztiil.

Hatarozzuk meg az ABC< nagysagat:

(1) ABC< =180° — (OCA< + O'CB<) ...
Vegyiik figyelembe, hogy az OCA ill. O'CB egyenl§szara haromszdgekben:
20C A< =180° — AOC«.

20'CB< = 180° — BO'C«

1
(2) OCA<+0'CB< = 180° - 3 (AOC< + BO'C4) ...

Mar most az SAOQO’B 6tszdgben a szdgek 6sszege 3 - 180°.
A szogek kozott A-nal és B-nél derékszogek vannak, tgy hogy

(3) AOC<« + BO'C«a=12-180° — ASB«...

Tekintettel erre, (2)-ben
OCA<+ O'CB< =180° — % (2-180° — ASB«) = %ASB<I

és igy (1)-bol:
ACB< = 180° — %ASB<1,

azaz, az ACB< alland6: C' mértani helye oly v kor ive, melynek pontjaibol az AB tavolsag ASB< felének kiegészits
szoge alatt lathato!

1
Jegyzet. A v kor kézéppontja w. Minthogy ACB< = 180° — 5ASB<I, ennek megfelel§ kozépponti szog 360° — AS B«

és igy AwB< = ASB<. Ebbdl kovetkezik, hogy A, B, S, w egy koron fekiisznek, melyet az A, S, B pontok hataroznak
meg. Ha AB-re, felez6pontjaban merdlegest allitunk, ezen mer6leges az (A, S, B) kort az w és w’ pontokban metszi.
w a kor azon ivén fekszik, amelyiken S, és Sw felezi az ASB< mellékszogét (az ASBA kiils6 szogfelezdje) Sw felezi
az ASB<-et. (Steiner Ivan.)

Az 1204. gyakorlatban az ASB< szarai egy e egyenesbe esnek. Az ott szerepls O és O’ korok kozott csakis kiilsd
érintkezés lehetséges. Feladatunk ezeknek megfelels korokre vonatkozik. Amig az 1204. gyakorlatban O és O befut-
hatjak az e egyenesre allitott Az ill. By merdGlegeseket és barmely helyzetiik mellett csak kiils§ érintkezés lehetséges,
a szobanforgd esetiinkben a viszonyok méasképpen is alakulhatnak.



Allitsunk az ASB< AS szarara az A pontban, a BS szarara a B pontban merélegest, Az-et ill. By-t. Az AB
tavolsag F' felezGpontjaban éllitsunk AB-re mer6legest; ez a By-t Oj-ben, Az-et az Op-ban metszi. [ O), oly kor
kozéppontja, mely SB-t a B pontban érinti és keresztiilmegy A-n. Mar most azon kor, mely SA-t A-ban érinti és az
(0},) kort is érinti, csak az A pontba zsugorodott kor lehet. (A C pont az A-ba esik!)

Hasonléan Oy, oly kor kézéppontja, mely SA-t az A-ban érinti és keresztiilmegy a B ponton. Azon kor, mely SB-t
B-ben érinti és az (Op,) kort is érinti, csak a B pontba zsugorodott kor lehet. (A C' pont a B-be esik).

Eszerint az (O) kor O kdzéppontja az Ax egyenesnek AQj, darabjat, az (O') kor O’ kdzéppontja a By egyenesnek
BO;, darabjat futhatja be.

Ha O ill. O’ az AO}, darabon, ill. BO}, darabon kiviil esik, akkor is lesznek a feltételnek megfelels korok, csakhogy
belsd érintkezéssel. Ilyen korok O érintkezési pontjai azon kor ivén fekiisznek, melynek kdzéppontja w’. Ezen esetekben

AC'B< = 90° + % s Aw'B< = 180° — .

(Adam Laszlo).

Az dsszetartozo O és O’ kordk szerkesztése a kovetkezdképpen torténhetik: az Az egyenesen tetszolegesen (Op-n
beliil) felvett O pontbdl megrajzoljuk az OA sugara (O) kort. Az O ponton keresztiil SB-re mer6leges M N atmérét
htizunk; BM az (O) kort a C, BN pedig a C’ pontban metszi. C az O és O, C' az O és O] korok hasonlosagi pontja.
OC a By-t az O', OC’ a By-t az O} pontban metszi. O'B sugara kér SB-t a B, az (O) kort a C' pontban érinti. Az
O B sugart kér az SB-t a B-ben, az (0) kért a C’-ben érinti. [

Az AC'B< = AC'N<. Utébbi az (O) korben oly keriileti szog, mely az NDMA ivhez tartozik. Azonban NMA =
180° + ; ugyanis NM = 180° 6s MA iv az AOM kozépponti szognek felel meg. De AOM < = ASB<, mert széaraik
megfelelGen merdlegesek egymasra.

Az ASB<-et felezs egyenes az Ax-et, ill. By-t oly kor kézéppontjaban metszi, mely az AS B sz0g szarait érinti. Az
els6 esetben az (O) korhoz tartozo egyik (O') kor az SB egyenes, a mésodik esetben az (O') kérhoz tartozo egyik (O)
kor az SA egyenes. (Belss érintkezés!)

LA h index hatéarhelyzetet jelent.
’Ha az O1 korbél indulunk ki, azaz keresiink olyan O kort, mely SA-t az A-ban érinti és (O7)-t is érinti, ilyen ketts lesz: az egyik az O,
a masik azonban az ASB< szdrain kiviil fekszik, és kozéppontja az w’ kornek az ASB< szarain kiviil es§ részén.



